

TOP 理财 | 关注


 郑州银行
BANK OF ZHENGZHOU

小微金融服务品牌

简单派不简单
小金融做出大品牌

2016年3月10日,郑州银行举行小微金融服务品牌“简单派”发布会,河南省工商联小微服务中心、郑州市中小企业服务局、河南省物流协会、河南省服装行业协会、省内主流新闻媒体和该行重要客户代表共同见证了这一重要时刻。

郑州银行相关负责人介绍,“简单派”最显著特点就是简单,将融资条件、融资流程和金融产品化繁为简,较好缓解小微企业因抵押物缺失、报表不规范等导致的“融资难、融资贵”难题,让有真实资金需求的小微企业更加简单容易地得到资金支持。

郑州银行“简单派”以简单和客户需求为中心,定制“派经营、派信用、派生活”三大明星产品,坚持“专营专业专属”的产品定位,助力小微企业更好更快发展,让小微贷款从未如此简单。2016年上半年,该行累计投放小微贷款超210亿元,6月底小微贷款余额548亿元,居全省金融机构第二位,省会郑州地区第一位。该行存量小微客户超过17600户,10年来累计支持小微企业和个体工商户超过10万户,带动了上百万人创业、就业,创造了巨大的社会效益和经济效益。

10年精心耕耘
创多个“河南第一”

郑州拥有100多个规模化专业批发市场,小微企业和个体工商户占本土企业的90%以上,为金融机构发展小微金融提供了业务“蓝海”。郑州银行自2006年成立专业部门专营小微业务算起,已走过10个春秋。10年来,该行不断优化流程、创新产品、建立专业队伍,取得了小微金融领域的多个“河南第一”,获得政府和监管部门的多次表彰和嘉奖。

2007年,郑州银行获得小企业授信工作先进单位;2008年,获得“中原地区最佳小企业贷款商业银行”称号;2012年,获得“最佳小微企业服务中小银行”称号、河南省“小巨人”企业信贷培育工作先进单位;2013年,河南省人民政府授予“河南省促进全民创业先进企业”;中国银监会授予“小微企业金融服务先进单位”;2014年被报评为“2014年服务小微企业最佳经营金融机构”;2015年,中国银监会评为“全国银行业金融机构小微企业金融服务先进单位”;2016年,郑州银行“应收账款质押贷款”推广应用获得人民银行总行通报表彰,“保证保险贷款”被《银行家》杂志授予“十佳金融产品创新奖”。

郑州银行倾力打造河南典范
小微金融力量大

十八届三中全会通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,《决定》明确提出,“发展普惠金融,鼓励金融创新,丰富金融市场层次和产品”,为银行业持续深化金融改革、更好服务实体经济发展注入了新的动力,提出了更高要求。郑州银行作为河南本土最具代表性的金融机构,坚持以“守土有责、守土尽责”为己任,10多年来小微金融从无到有、从弱到强,已成为河南金融业小微服务的标杆。

倪子 刘兆赞



郑州银行

要金杯银杯 更要客户好口碑

郑州市景安网络科技有限公司成立于2004年,是一家专业致力于电信基础服务运营的高科技民营企业。由于公司起步不久,求助多家大银行,均因财务管理不规范、资金需求量小而吃“闭门羹”。

此时,刚刚将小微融资确立为全行发展战略的郑州银行正在开展“星火计划”,寻找高成长性小微企业作为重点扶持对象。获悉景安网络科技有限公司情况后,郑州银行主动安排信贷经理上门了解情况。经认真论证研究,15天后,郑州银行商都支行将第一笔20万元贷款发放到了景安网络科技有限公司的账户上。正是利用这笔“小”资金,景安

网络科技有限公司购进了亟须的设备,成功拿下了一个招标项目。

以此为起点,郑州银行与景安网络科技有限公司建立了银企共赢合作关系。10年来,郑州银行的贷款投放由20万元到50万元、100万元到500万元……有了充足资金支持的景安网络科技有限公司如鱼得水。2016年,景安网络科技有限公司顺利在新三板挂牌。

做普惠金融的忠实践行者,郑州银行不仅锦上添花,也有雪中送炭。2007年,郑州市推动金融机构开办下岗失业小额担保贷款。由于单笔贷款额度多是10万~20万元,且收益低、风险大,几乎所有银行都不愿开展此项业务。

郑州银行迎难而上,果断拿出10亿元专项资金,并指定了业务主办行。

吴玉林和爱人2005年先后下岗。吴玉林也曾想过创业,但苦于没有启动资金,迟迟不能实现愿望。2007年,了解到郑州银行关于下岗失业小额担保贷款的政策后,吴玉林抱着试一试的心态与客户经理沟通。一周后,吴玉林顺利拿到10万元财政贴息贷款,“玉林管材批发商行”在两个月后开门迎客。9年过去了,吴玉林的管材商行已在郑州、新乡开设分店6家,员工40多人,管材年销售额1400多万元,不仅自己创业成功,还带动了其他人就业。

小简单大智慧 助力金融扶贫脱贫

助力县域和“三农”经济发展,是全面推进小康社会建设的重要任务。自2009年起,郑州银行先后在郑州、南阳、新乡、洛阳、安阳、商丘等县域设立分支机构30余家,累计投放信贷资金超过500亿元,其中投放到“三农”产业的资金量超过70%。

地处豫南的信阳,县域经济基础薄弱。郑州银行信阳分行在2015年设立后,探索出解决农民融资难问题的新型融资模式。河南华英农业发展股份有限公司是信阳分行的核心

客户,经调研,担保难依然是制约农户获得融资的瓶颈。信阳分行最终制定了依托核心企业、按照农户养殖规模大小不同,使用人民银行的征信系统进行应收账款质押担保解决养殖户的产业链贷款模式。

同时,分行组织一批客户经理深入农户养殖现场进行现场调查和信贷知识宣讲,并在调查过程中签署相关文件,在合规的前提下尽量简化相关流程,缩短业务审批流程,提高审批环节时效。短短几个月时间就向信阳市4个县的

30多个村发放农户贷款近1亿元。

村镇银行也是郑州银行支农助农的一个亮点。从2009年开始,郑州银行先后在郑州、许昌、周口等地区发起设立多家“郑银系”村镇银行,其中,中牟郑银村镇银行发展迅速,累计发放涉农类贷款超过300亿元,综合实力在全国村镇银行中名列前茅。2016年,中牟郑银村镇银行有望登陆新三板,成为国内村镇银行扶持县域经济建设、助推三农发展的典范。

小金融大目标 誓做河南小微典范

未来几年,郑州银行要努力将现有的“中小企业融资专家”品牌提升为“小微金融的河南典范”,持续亮化小微金融的“郑银品牌”。一是管理创新。持续完善小微企业信贷体系,探索更具郑州银行特色的小企业贷款考查、测评、计量方法。二是审批创新。对优质存量客户,可在原授信有效期内循环使用;探索小微融资批量化审

批和信贷工厂模式。三是产品创新。不断推出适应市场需求的产品。四是流程创新。实现郑州银行小微信贷电子化流程、无纸化审查、审批,上线移动终端。五是营销创新。采用“批量营销、零售营销”相结合的方式,加强与市场管理方、行业协会、地方商会的合作,突出整体营销的优势。

执着的奋进者,在意的永

远是下一步的跨越。郑州银行行长助理张文建表示:郑州银行积极响应国家“大众创业、万众创新”的政策号召,积极为大小微企业打造多方共赢、多元服务的综合金融服务平台,让大众创业持续积聚力量,让万众创新不断迸发活力,为中原崛起、河南振兴和70万小微企业的发展壮大提供永不枯竭的“洪荒之力”。



2015年12月23日,郑州银行在港交所主板挂牌上市,郑州银行董事长、党委书记王天宇和行长、党委副书记申学清在港交所上市仪式上。